
 

ΘΕΜΑ 4 

Ο Κώστας βαδίζει με γρήγορο ρυθμό και η ταχύτητά του, σε χιλιόμετρα ανά ώρα, ακολουθεί 

την κανονική κατανομή με μέση τιμή 𝜇 = 6,5, όπως φαίνεται στο παρακάτω σχήμα. 

 

Η πιθανότητα, σε μια τυχαία διαδρομή η ταχύτητά του να είναι μεταξύ 6,5 και 6,7 

χιλιομέτρων την ώρα είναι 0,34 περίπου. 

α) Να υπολογίσετε την τυπική απόκλιση 𝜎 της παραπάνω κανονικής κατανομής. 

             (Μονάδες 7) 

β) Να υπολογίσετε την πιθανότητα, σε μια τυχαία διαδρομή η ταχύτητα του Κώστα να είναι: 

i. μικρότερη από 6,5 χιλιόμετρα την ώρα,                 (Μονάδες 6) 

ii. μικρότερη από 6,1 χιλιόμετρα την ώρα.                 (Μονάδες 8) 

γ) Ο Κώστας άλλαξε τον τρόπο περπατήματός του. Η ταχύτητά του, σε χιλιόμετρα την ώρα 

ακολουθεί και πάλι την κανονική κατανομή, αλλά με 𝜇 = 6,3 και 𝜎 διαφορετική από την 

προηγούμενη. Η πιθανότητα η ταχύτητά του, σε μια τυχαία διαδρομή, να είναι μεταξύ 6,3 

και 6,6 χιλιομέτρων την ώρα είναι ίση με 0,34 περίπου. Να υπολογίσετε την πιθανότητα η 

ταχύτητά του να είναι μικρότερη από 6 χιλιόμετρα την ώρα.             (Μονάδες 4) 


